

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
муниципального образования город Краснодар «Детский сад  
комбинированного вида № 212»**

**Консультация для родителей**

**на тему:**

**«Безопасность ребенка на улицах города»**

Выполнила:

Воспитатель группы №11

Чуприна И. Б.

**г. Краснодар**

**2024г.**

## Безопасность ребёнка на улицах города

Родители должны уделять особое внимание правилам поведения детей на улицах города. Переходя улицу с ребенком, взрослые должны обязательно держать его крепко за руку, ребенок может внезапно побежать через дорогу, подвергая себя опасности. Необходимо с раннего детства объяснять детям, что нельзя выходить одним, без взрослых, на проезжую часть улицы. Переходить улицу, руководствуясь сигналами светофора, а при отсутствии – смотреть по сторонам, и, убедившись в отсутствии транспорта, переходить проезжую часть.

В детском саду воспитатели проводят с детьми беседы, демонстрируют наглядный материал и обсуждают правила поведения на дорогах. Когда родители с детьми идут в детский сад или на обратном пути, они могут на своём примере показывать и рассказывать как необходимо переходить дорогу, а в старшем возрасте могут читать названия улиц, по которым они идут в детский сад, назначение встречающихся дорожных знаков, а также вспомнить правила движения по тротуару и перехода через дорогу. Чем раньше вы объясните малышу правила безопасного поведения на улице, тем вероятнее, что он будет знать и понимать правила нахождения на улицах города. Главная задача – научить ребенка правильно вести себя в экстремальной обстановке.

Рассмотрим основные моменты, где могут притаиться опасности:

1) машины, припаркованные возле дома.

Стоящий автомобиль может внезапно поехать, и водитель не заметит малыша, который, играя в прятки, спрятался за багажником. Поэтому нельзя бегать, и тем более прятаться вокруг машин, а если под машину закатился мячик, нужно обратиться за помощью к взрослым;

2) растения вокруг.

Дети любят играть в больницу, магазин или «варить» для кукол обеды, но не все листики, цветочки, семена могут быть безобидными. Обязательно объясняйте ребенку, что никакие растения, ягоды и семена, сорванные на улице, нельзя брать в рот;

3) открытые канализационные люки.

Они часто являются причиной серьезных травм. Так, прогуливаясь вместе с ребёнком, обойдите весь двор и обратите внимание на самые опасные места: люки, подвалы, чердаки;

4) катание на роликах.

Шлемы, наколенники и налокотники – это то, что убережет малыша не только от разбитых коленок и ободранных рученок, но и от травм куда более серьезных.

При переходе дороги с маленьким велосипедистом нужно обязательно снять ребенка с велосипеда и перевести его через дорогу за руку;

#### 5) качели.

Качели на большой скорости могут ударить ребенка и это может закончиться плачевно. Садиться на качели можно только тогда, когда она полностью остановится, подходить к ней нужно сбоку, а обходить – на большом расстоянии;

#### 6) горки.

Горки – любимое развлечение ребятишек. Но мамам и папам стоит обратить внимание на их состояние, прежде чем позволить ребёнку скатиться с них. Если поручни или бортики горки деревянные, то родителям, нужно проверить, насколько хорошо обработана поверхность, чтобы избежать заноз на детских ручках. Ребенок должен знать, что подниматься и съезжать нужно внимательно и аккуратно, необходимо соблюдать очередь и ни в коем случае не толкать других ребятишек. Это может привести к серьезной травме;

#### 7) лазание по деревьям.

Чтобы избежать падений и травм, лучше научить малыша делать это правильно;

#### 8) правила экипировки.

Одевая ребёнка на прогулку, проверьте, чтобы одежда была без шнурков, которыми можно зацепиться. Желательно, чтобы обувь плотно фиксировалась на ноге и не «скользила». Это сделает игры ребенка более безопасными;

#### 9) собаки и кошки.

Это не только переносимые болезни, но и агрессии, жертвами которой иногда становятся дети. Объясните ребенку, что лучше вообще не подходить к незнакомым животным;

#### 10) осторожно: незнакомец.

С раннего детства ребенок должен четко знать важные правила:

- не разговаривай с незнакомыми людьми и ничего у них не бери (ни конфеты, ни игрушки, ни подарки);
- не садись в машину к незнакомцу и никуда с ним не ходи;

11) дорога.

Пожалуй, это самое страшное место, где может подстеречь опасность. Детям необходимо постоянно напоминать нормы поведения на улице:

1. Переходить улицу только на зелёный сигнал светофора.
2. Ходить можно только по специальным пешеходным дорожкам – тротуарам, а не по проезжей части.
3. Пользоваться подземными переходами там, где они есть.
4. Прежде чем переходить дорогу, нужно посмотреть влево. Дойдя до середины дороги, посмотреть направо.
5. Не выбегать на дорогу перед едущими машинами.
6. Входить в транспорт и выходить из него можно только после полной остановки.
7. Автобус и троллейбус следует обходить сзади, а трамвай – спереди.

Лучший способ сохранить свою жизнь и жизнь своего ребенка на дорогах – соблюдать правила дорожного движения! Воспитание у детей навыков безопасного поведения на улицах города – очень важная проблема. Может возникнуть вопрос: зачем объяснять детям особенности движения транспорта, правила перехода улицы, если малыши всё равно переходят дорогу, только держась за руку взрослого. Мы всегда должны помнить о том, что формирование сознательного поведения – это длительный процесс. Это сегодня ребенок всюду ходит за ручку с мамой, а завтра он станет самостоятельным пешеходом и пассажиром городского транспорта.